

IZVJEŠTAJ
o učešću Dragana Krapovića, ministra odbrane, na
17. Međunarodnoj izložbi i konferenciji odbrane (IDEX 2025) i
8. Pomorskoj izložbi i konferenciji odbrane (NAVDEX 2025),
od 18. do 21. februara 2025. godine, u Abu Dabiju,
Ujedinjeni Arapski Emirati

Ministar odbrane Dragan Krapović, na poziv ministra odbrane, zamjenika premijera Ujedinjenih Arapskih Emirata i prijestolonasljednika Dubaija, Nj. V. šeiha Hamdana bin Mohameda bin Rašida Al Maktuma, u periodu od 18. do 21. februara u Abu Dabiju učestvovao je na 17. Međunarodnoj izložbi i konferenciji odbrane „IDEX 2025” i 8. Pomorskoj izložbi i konferenciji odbrane „NAVDEX 2025”. „IDEX” i „NAVDEX”, kao platforme od ključnog značaja za prezentovanje najnovijih tehnologija u oblasti kopnene, vazduhoplovne i pomorske odbrane na globalnom nivou, okupljaju visoke predstavnike država, stručnjake iz sektora bezbjednosti, kao i preko 1300 kompanija izlagača koje značajno doprinose odbrambenoj industriji.

Ministar Krapović se, zajedno sa tročlanom delagacijom, upoznao sa bogatom ponudom vodećih svjetskih kompanija koje su predstavile svoja najnovija tehnološka postignuća iz oblasti odbrane. Među njima se našla i slovenačka kompanija „Guardiaris”, sa čijim izvršnim direktorom se tom prilikom ministar sastao.

Sagovornici su razmijenili mišljenja o mogućnostima saradnje u oblasti odbrambenih tehnologija, gdje je ministar potvrdio opredjeljenje Crne Gore za povećanje ulaganja u odbranu i kontinuiranu modernizaciju kapaciteta Vojske Crne Gore u skladu sa NATO standardima.

Takođe, ministar Krapović obišao je izložbene prostore prestižnih međunarodnih kompanija „Češka Zbrojovka”, „International Armored Group IAG”, „Otokar”, zatim njemačka kompanija „Dynamite Nobel Defence”, „Agencija Alan” iz Republike Hrvatske kao i „Yugoimport SDPR” iz Republike Srbije, te tom prilikom sa njihovim predstavnicima razmatrao modalitete moguće saradnje.

Na marginama ove izložbe, ministar Krapović sastao se sa državnim ministrom za odbrambena pitanja Ujedinjenih Arapskih Emirata, Mohamedom bin Mubarakom Fadel Al Mazruijem, predstavljajući mu viziju tehnološkog napretka u modernizaciji odbrambenih kapaciteta Crne Gore u cilju povećanja efikasnosti i interoperabilnosti crnogorske Vojske.

Nakon što je uputio srdačnu dobrodošlicu, državni ministar za odbrambena pitanja, Al Mazrui, je izrazio zainteresovanost za stavove ministra Krapovića u vezi sa trenutnim stanjem u Ukrajini i Gazi, kao i zvanične stavove države Crne Gore o ovom pitanju. Takođe, Al Mazrui je naglasio otvorenost za

saradnju u oblasti odbrane, ističući spremnost da se razmotre i adresiraju sva pitanja u kojima Crna Gora prepoznaje zajednički interes.

Ministar Krapović je izrazio veliko zadovoljstvo zbog dosadašnjih ulaganja Ujedinjenih Arapskih Emirata u Crnu Goru, naglašavajući njihov značaj za ekonomski razvoj zemlje i iskazao očekivanja za definisanje novih razvojnih projekata. Takođe, ministar je istakao da je posjeta premijera Crne Gore Ujedinjenim Arapskim Emiratima bila ključna za aktivnije jačanje bilateralne saradnje između dvije prijateljske države. U tom kontekstu, ministar je potvrdio da je Crna Gora otvoren partner za saradnju u svim oblastima, te da se raduje nastavku i proširenju zajedničkih inicijativa koje će dodatno unaprijediti odnose i doprinijeti obostranom prosperitetu.

Krapović je državnog ministra za odbrambena pitanja, Al Mazruija, upoznao sa spoljnopolitičkim prioritetima Crne Gore kao i doprinosom Vojske Crne Gore jačanju međunarodnog mira i stabilnosti. Naglasio je stav da Evropa mora učiniti značajniji napor u pogledu izdvajanja sredstava za odbranu, ističući da Crna Gora intenzivno radi na jačanju svojih odbrambenih kapaciteta. Takođe, izrazio je punu podršku stavu predsjednika Sjedinjenih Američkih Država koji se zalaže za povećanje izdvajanja sredstava evropskih država na polju odbrane, s ciljem postizanja veće sigurnosti i stabilnosti u regionu i šire. Ministar je dodatno naveo da su Sjedinjene Američke Države strateški partner Crne Gore, te da se na bilateralnim osnovama razgovara o svim ključnim pitanjima od zajedničkog interesa. Kada je riječ o situaciji u Ukrajini, Krapović je istakao da Crna Gora ostaje čvrst zagovornik stalnog mira na ovom prostoru, te da ohrabruje aktuelne izjave dijela svjetskih lidera koji pozivaju na mir i deeskalaciju sukoba. Prema njegovim riječima, za Evropu je od suštinske važnosti da se postignu održiva rješenja koja će osigurati trajni mir u regionu.

Govoreći o situaciji u Gazi, ministar je potvrdio stav o snažnoj podršci Crne Gore svim rezolucijama koje pozivaju na prekid vatre i mirno rješavanje krize. Naglasio je da je Crna Gora zemlja koja ima veoma dobre diplomatske odnose sa obje strane u konfliktu i da se zalaže za mir, stabilnost i poštovanje međunarodnog prava.

Al Mazrui je podržao stav da je neophodno nastaviti razgovore o Ukrajini kako bi se što brže postigao mir, bez daljeg gubitka ljudskih života. Istakao je da, iako konkretno rješenje za okončanje trogodišnjeg sukoba još nije postignuto, trenutna situacija predstavlja značajan iskorak. Prema njegovim riječima, većina evropskih zemalja, kao i drugih prijateljskih nacija, dijeli mišljenje o hitnoj potrebi za postizanjem mira, te se i Ujedinjeni Arapski Emirati zalažu za doprinos tom mirovnom procesu.

Takođe je naglasio da Ujedinjeni Arapski Emirati u potpunosti razumiju kompleksnost situacije na Bliskom istoku, zbog čega su aktivni kontributori jačanju mira i stabilnosti u tom regionu i snažno podržavaju sve akcije koje vode ka deeskalaciji sukoba.

Državni ministar za odbrambena pitanja, Al Mazrui, je apostrofirao da je Crna Gora prijateljska država Ujedinjenih Arapskih Emirata i izrazio želju za produbljivanjem saradnje i na polju odbrane. U tom kontekstu, predložio je mogućnost uspostavljanja bliske saradnje Ministarstva odbrane Crne Gore sa nacionalnom odbrambenom kompanijom „EDGE“, ističući spremnost Ujedinjenih Arapskih Emirata da sagleda potencijal za dalje jačanje saradnje u narednom periodu.

Ministar Krapović je ovom prilikom obišao izložbeni prostor te kompanije, gdje je imao priliku da se upozna sa asortimanom koji kompanija „EDGE“ nudi kada su u pitanju najnovije vojne tehnologije i proizvodi.

Ministar Krapović je izrazio zahvalnost za konstruktivan razgovor i istakao da će Ministarstvo odbrane Crne Gore u daljoj komunikaciji sa kompanijom „EDGE“ pažljivo sagledati sve potencijalne modalitete saradnje. Na kraju sastanka, ministar Krapović je pozvao svog emiratskog kolegu, Al Mazruija, da u narednom periodu zajednički planiraju bilateralni sastanak u Crnoj Gori ili Ujedinjenim Arapskim Emiratima, kako bi dodatno unaprijedili saradnju na polju odbrane, u cilju daljeg jačanja bilateralnih odnosa i zajedničkih inicijativa.